

*Мир детства сладостен и тонок
Как флейты плавающий звук.
Пока смеётся мне ребёнок
Я знаю, что не зря живу
Твердят друзья «Есть нивы тише»
Я этих милых ребяташек,
Как собственных детей люблю.
И каждый день, как на премьеру,
Вхожу в притихший детский сад.
Иду сюда не для карьеры-
Здесь каждый мне ребёнок рад.
Быть в гуще детских восприятий...
И так на протяженье лет-
Судьба моя я воспитатель!
Нет лучшей доли на земле.*

Воспитатель МКДОУ «Детский сад «Хатынчан»:

Григорьева Елена Владимировна.

Эссе «Педагогическая династия - как стимул наставничества в профессиональной деятельности»

Я, Григорьева Елена Владимировна, в детском саду работаю семнадцать лет, из них девять лет воспитателем и другой профессии для себя не желаю. Стараюсь узнавать что – то свеженькое, и не отставать от новых технологий в области дошкольного воспитания. Главное – я люблю детей и у меня есть огромное желание работать. На работе ежедневное самообразование в общении с детьми, коллегами, родителями. Каждый день я что-то планирую, реализую, показываю, общаюсь. Но как измерить труд воспитателя? Ведь воспитатель не строит дома, не выращивает урожай, а соприкасается с душой человека, которая, ранимая и хрупкая, особенно в детстве. Я мечтала работать воспитателем в детском саду. Так сложилось, что я пришла в 2005 году работать в детский сад - помощником воспитателя. Хотя с детства у меня был, пример, что профессия воспитатель - это очень увлекательно и интересно – моя родная тетя по маминой линии работала в детском саду с 1980 года. Я часто слышала из её уст, что она занимается своим любимым делом, получает удовольствие от своего труда. В детстве мне очень нравилось проводить с ней время, потому что она знала много разных игр и развлечений. Когда я пришла на работу, так оказалось, что помогать я буду, как раз своей тёте Мартыновой Ньургустане Васильевне. Так мы проработали и работаем до сих пор уже вместе 17 лет. Она многому меня научила. Во первых - чувству ответственности во вторых – выдержки, в третьих – терпению, в четвёртых – наблюдательности. И я каждый день наблюдала за её работой. Как она была другом для детей чуткой и ласковой.

Потом я ушла в декретный отпуск и через 1,5 года вышла на другую группу, но уже воспитателем, но тот опыт и тот пример, который мне дала моя тетя

Ньургустана Васильевна, очень мне помог в работе. Я быстро нахожу общий язык с детьми, понимаю их личностные качества. За эти годы я никогда не сожалела о том, что моя жизнь проходит среди детей. Более 43 лет, моя тетя, Мартынова Ньургустана Васильевна проработала воспитателем в МКДОУ детском саду «Хатынчан». После школы я часто приходила к ней на работу помогала делать пособия по математике, грамоте, вырезала, клеила. Так что дальнейшую свою жизнь не представляла без профессии воспитатель. Она была воспитателем и, по словам сотрудников, которые о ней часто говорят, она отличается своей добротой и внимательным отношением к детям. Андросова Василина Васильевна старшая дочь Мартыновой Ньургустаны Васильевны, работает в детском саду «Хатынчан» 21 год, в данной организации работает старшим воспитателем (методистом), не смею нахваливать, но она свою работу любит и весь коллектив а также родители не устают говорить положительные стороны, что Василина Васильевна педагог высшего уровня, она умеет дружить в коллективе, завоевала уважение педагогических ветеранов а также родителей. Может стать отличным наставником для молодых педагогов. Вторая дочь Мартыновой Ньургустаны Васильевны, Степанова Мария Васильевна работает в ГБУ РС(Я) Республиканском центре содействия семейному воспитанию по должности помощник воспитателя вот уже 6 лет. И наконец младшая дочь Мартыновой Ньургустаны Васильевны,- Мартынова Татьяна Васильевна учитель начальных классов в МОБУ СОШ №5, г. Якутск, стаж работы 4 года. Татьяна Васильевна работает в центральном округе нашей республики, родители и ученики всегда оставляют отзыв о ней как, настоящий профессионал своей работы, как понимающую и поддерживающую детей и родителей в трудные минуты, а также во время своей профессиональной деятельности. Моя родная мама Данилова Светлана Васильевна, так же работала на данной организации техническим персоналом, на протяжении 28 лет, начиная с помощников воспитателя, машиниста по стирке белья, сторожа, и начальником хозяйственного отдела. Очень любит детей и всегда гордилась, что дети и внуки продолжают нашу династию. И наконец-то самый главный наставник нашей династии это моя бабушка, мама Светланы Васильевны и Ньургустаны Васильевны Диодорова Мария Васильевна, ведь она нам всем как пример для подражания своей любовью и верности к работе нас затащила в эту прекрасную профессию «Воспитатель». Мария Васильевна работала в детском саду с 1958 года, где только открыли такое учреждение как ясли-сад, где принимали детей с 3 месяцев Мария Васильевна, работала воспитателем для самых маленьких воспитанников, как медицинский работник, и как воспитатель в одном обличье ведь в те времена, именно с медицинском образованием принимали на работу. И вот на протяжении 36 лет она дарила тепло и любовь, детям работая с большим удовольствием.

За время пребывания в детском саду мне довелось работать с разными возрастными: от младшей и до подготовки и скажу, не тая, что в каждом возрасте есть своя «изюминка», свои отличительные черты. Когда набираешь младший возраст и идёшь, ступенька за ступенькой, к выпуску из детского сада, то на протяжении этого времени ты с детьми сближаешься и растёшь вместе с ними. Заболел ребёнок – и у тебя за него сердце болит – как он там, всё ли нормально, ничего серьёзного не приключилось? Самый ответственный момент – это адаптация ребёнка в младшей группе. Когда малыш плачет и не хочет отпускать свою маму на работу, то собираешь все свои знания и умения, приёмы и методы, набираешься терпения и стараешься сделать всё, чтобы пребывание малыша было комфортным и уютным. И

как же здорово, что этот малыш, который недавно плакал, идёт к тебе на руки и тянется, как к родному человеку. Уже и с мамой расставание проходит легче и безболезненней, Думаю, это означает одно – ты стала своей, второй после мамы.

Каждый раз, когда после выпускного бала дети покидают детский сад, моя частичка души уходит вместе с ними. Со временем отдаёшь столько любви и энергии, а взамен тебя одаряют доверием, радостью и самое главное – любовью. Я горжусь тем, что бывшие мои воспитанники при встрече со мной улыбаются той улыбкой, по которой я их узнаю, здороваются, делятся своими новостями и достижениями. Работая с дошколятами, не перестаёшь удивляться – какие они удивительные, смешные, заботливые, прекрасные. Любопытные. Каждый ребёнок по своему уникален, со своим характером и настроением, талантом и непредсказуемостью. От того, что знает и умеет делать взрослый, зависит будущее малыша, чему он их научит.

Я убеждена в том, что подлинное право на воспитание – это не диплом о профессиональном образовании, а призвание, главным критерием которого является неравнодушие к чужим судьбам, высокие человеческие достоинства, определяющие основную педагогическую деятельность.

Быть воспитателем – огромная ответственность, такой труд по плечу только тем, кто любит детей и предан своей профессии. Родители нам доверяют самое ценное, что у них есть. Но взглянув на детей: увидев их улыбку забываешь обо всех своих страхах и я говорю себе нет у меня всё получится. Я не представляю свою жизнь без детского сада, без детского смеха, без лучезарных глаз детей. Для меня детский сад - это не работа- для меня это жизнь...

Общий трудовой стаж нашей династии 168 лет.

*Я воспитатель и этим горжусь,
Что вместе с детьми жить на свете учусь,
Да, я актриса многих ролей.
Но главная роль заменять матерей!
Спасибо за внимание!*